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Становище руского сьвященика
в сусп іл ьн о сте

(Дальше).
IV.

Мені здає ся, що нема тяжшого та 
прикрійшого становища над становище рус- 
кого сьвященика. Нннї знайде ся много 
таких інтелігентних люднії, що завидують 
рускому сьвящениковп єго кусника хліба, 
однак кобн вони єго покушали який він 
гіркий, певно не захотіло ОІІ ся їм єго біль
ше ніколи. Нема такого чоловіка нині в 
нашій суспільності!, щоби бодай раз в жн- 
тю не кинув каменем на руского сьвяще
ника. Нють в селі, тратять мужики гірко 
запрацьований гріш і землю батьківску, хто 
винен'?... мужик'?!... де там, еьвященик!... 
бо не учить, не наказує, не проповідує у 
церкві, — не наставляє! — Розвели ся в 
селі злодії, що водять чужі коні, закрада- 
ють ся до чужих кошар, хто винен ? може 
жапдармерия, що не слідить енерґічно пе- 
реступників?!.. де там, еьвященик! .. чому 
не впливає на нарід?! чому не пильнує 
єго?!.. чому, чому не старає ся викоренити 
злодійства в громаді!.. Піднесуть селяни 
крик суиротнв двора або кого иньшого за 
яку заподіяну кривду, хто винен?! а хтож 
як не еьвященик!... підбунтував хлопа, під- 
юднв насупротив пана-Ляха, долляв оли
ви до огню; — беріть, беріть, вязнїть єго, 
судіть!... а опісля показує ся (як з о. Сте- 
пановим, о. Яворским ІІосф. та др.), що 
еьвященик безвинний!

Не пє хлоп в селі, стратить жид на 
арендї, покине коршму та накиває громаді 
патинками, хто винен?... еьвященик! чогож 
учив хлопа не піїти? чого заводив братство 
тверезості!? чого проповідував?! Чиж не 
було случаїв, що староста грозив сьвяще- 
нпкови (от. Вптоппшьскому в Денисові) що 
він виступає против корчми і шкодить ін
тересам других осіб! Не правдаж, є чого 
нині завидувати рускому сьвяіценикови, бо 
він упливає серед нашої суспільності! в та
кій ласці, в такім гаразді, під такою вели
кою опікою, що ні в зад ні в веред?!.

А коли прийдуть ще деякі вибори, а 
еьвященик схоче навести їх в своїй гіаро- 
хії після приписів Церкви та після вказі
вок обнятих в новіішіих еіщиклїках тепе- 
рішного сьв. Отця, коли при ТІМ ВСІМ ще 
схоче замаркуватн ся яко Русин-народо- 
вець, ого! пропав на все з головою і з 
паленими чобітьми!... Тоді всі ним заопіку- 
ють ся, староство зараз вислідить у єго 
голові якісь антидержавні, некатолицкі дум
ки, жандарм вечером під вікном учує під
бурюючі бесіди, який ияниця-розпустник 
увидить затисненин попівский кулак в яо- 
півскии кишени. де піп відгрожував ся ним 
Ляхам, панам і прочпм — прочпм. А за
говорить еьвященик ще що на яких перед
виборчих зборах, випустить пару з уст, на 
щож ще яснїйшого доказу?! се вистарчить, 
щоби післати до сьвященичого дому сторо
жа безпечності!, витягнути єго з постели і 
сли ласка посадити єго в сьвященичім о- 
дязї рйзом на сидженю переднім при фір
мам!', наставити ему під ніс нашпіцований 
ґвер з відтягненим курком, но й так від
ставити єго до арешту. Крон'їки остатних

що йно перегомонілих виборів зареґестру- 
вали нам много таких фактів і случаїв; — 
а хотяіі переведене слідство ясно і нагляд
но показало безвинність арештованих сьвя- 
щенпків, хотяй наші католпцко-рускі посли 
упімнули ся в Раді державній о заподіяну 
зневагу нашому сьвященьству, то всеж та
ки готі панове, що вели сі махінацій, до 
сего часу сидять собі безжурно на своїх 
урядових становищах і ждуть тої хвилі, ко
ли би знов змогли ся пописати своїм та
ланом та поїздити добре на рускім сьвя- 
щеннку. Що? правда, почетне, сьвітле ста
новище руского сьвященика в нашій сус
пільності! ?!.. Є чого позавидувати, є чим 
повелнчатн ся!..

(Далі буде).

Посол Каііцль
про послід ні події в парляментї.

В Кралевім Градци промовляли 6 червня 
ческі посли Кайцль, Сляма, Форманек і Дворжак 
на тему послїдних подій в раді Державній. З  рі
чнії проголошених заслугув річ пос. Каііцля на 
більшу увагу. Она прояснює становище тепе- 
рішної більшості! парлямептарної до цравитель- 
ства і до сторонництв обструкцийиих. Посол 
Кайцль сказав між пньншм:

•Хвиля теперішня, хвиля повна пристра- 
стий, не падає ся дуже до політичних розправ. 
В парламенті віденьскім виступили опять на 
перше місце не справи культурні, господарскі 
або социяльні, а головно політичні. Се знаме
нує, що значінє ческпх послів зросло більше, 
як коли-небудь давнїйшими часами. Часи не
давно!' коаліцій були для пас (Чехів) дуже не
безпечні. Коалїцня могла довго удержати ся і 
через неї сила Німців, що були в коалїциї, скрі
пила ся. Однакож самі Німці розбили коалїцию 
своєю короткозоростию політичною, іменно че
рез те, що справі цілейскій придали більше зна- 
чіня, ніж она заелугувала. Від сего часу поло
жене наше значно получшало. Осею нинїшної 
ситуацій політичної суть розпорядженя язикові. 
Про ті розпорядженя говорено у нас ріжно. Де
хто одушевляв ся ними, дехто маловажив іх. Я 
з своєї сторони мушу заявити, що ті розпоря
дженя мають для нас надмірне значінв. Ми 
осягнули се, о що через 3(1 літ дармо бороли 
ся. Нашій мові привернено давні єї права. До 
1627 р. мова наша була пануючою в краю. Від 
сего часу, розпорядженєм цісаря Фердинанда II, 
дано нїмецкій мові не ліпне повну рівноправ
ність в краях ческпх, але навіть перевагу. В мі
ру як мова нїмецка розросталась в публичнім 
житю, ниділи права ческої мови чим-раз біль
ше, так, що в 1848 році і в часах абсолютизму 
з давних прав ческої мови нічого майже не ли
шило ся.

ІІунктациї віденьскі з 1890 р. тим були не- 
достаточні, іцо в них порушено всякі другі спра
ви крім язикових. Аж тепер удало ся привер
нути ческій мові давні єї права. Она стала рів
ноправною з нїмецкою. Ся реформа має для 
нас велике значінє і стоїть в тісній звязи з на
шою державно-правною програмою. Правитель- 
ство ґр. Бадейного наміряло видати звісні роз
порядженя язикові зараз на своїм вступі. Деякі 
(?) обставини спинили се діло, 3  того вийшло, 
що нині дехто ті розпорядженя лучить з дру
гими переговорами, які ведуть ся між нами а

иравптельством, а ще не суть іюкінчені. (Чи не 
з переговорами в справі договору з Угорщи
ною?). Ґр. Баденї міг видати ті розпорядженя 
яко мін'їстер, що тішить ся великим довірєм у 
корони. Він обняв керму держави не яко зако
стенілий бюрократ, не яко централїст австрий- 
ский а яко Поляк, що стояв далеко від давних 
політичних теорий. Крім того рішив ся ґр. Ба
денї оперти свою управу на народі ческім. Лід 
сим уелгвь'м обняв він управу.

Ефект розпоряджень був трохи попсований 
через звісні інструкцій (міністра Ґляйспаха). Ті 
інструкції! справлено однакож, а ми з своєї сто
рони будемо про те дбати, щоби розпорядженя 

І виконувались точно. Згадані інструкцій були і 
причиною, для яких політика внутрішна двох 
послїдних місяців відійшла від тої лінії, яку на
значив собі первісно ґр. Баденї. Она завернула 
на иньшу дорогу і но причині становища, яке 
заняли Німці до тих розпоряджень. Німці роз- 
ярились найбільше тим, що будуть мусїли учи
ти ся ческої мови. Сим виявили они знова 
свою короткозорість політичну, подібно як при 
сираві цілейскій, коли то задля дрібниці самі 
позбавили ся свого могучого становища в коа
ліції)'. -З похибок наших противників повніші ми 

і научитись нрозорностн і знати, що нам в пинї- 
| шиих обставинах треба робити.

Се звісно, що ґр. Баденї наміряв, з часом 
; витворити більшість, в котру би увійшла і біль
ша посілість нїмецка. Він надїяв ся, що кон
сервативна частіша Німців зрозуміє значінє роз
поряджень язикових і віднесе ся до них з так
том. Розпорядженя ті суть актом справедливо
сті! і в нічім не кривдять Німців. Надїяв ся 
також ґр. Баденї, що консерватисти нїмецкі не 
спротивлять ся розширенні компетенції! ' еоіїмів 
краєвих, подібно як сему не спротивились НІ 
ческі февдали ні Поляки. Але сталось инакше. 
Нїмецка більша посілість підлягла впливам лі
бералів нїмецких і длятого не зложила єн в ра
ді державній така більшість, яку наміряв зло
жити ґр. Баденї, а зложилась більшість шіьша, 
тая, що ухвалила звісну адресу до трону. І та 
більшість означує певний поступ політичний. 
Она означує, що в раді державній без прави- 
■гельства витворяла ся більшість, що пашим 
принципам не протпвить ся. Вправдї не достає 
тій більшості! ще богато, щоби сталась такою, 
якою би ми хотіли єї мати, т. є. щоби боронила 
наші ческі змаганя (державне право), але може 
бути, що з часом она такою стане! Хотя не 
виключена можливість, що она нас в тих зма
ганнях не піддержить.

В палаті їюсольскій стояли ми в послїдних 
двох місяцях в обороні правительства супротнв 
брутальних нападів із сторони нїмецкої. Таке 
становище мусїли ми заняти. Наше положене 
є користне. Наш клюб солідарний є могучнм 
чинником в палаті посольскій. 0  него опирає 
ся теперішня більшість і правительство. Оба ті 
фактори шукають нас і ми для них дорогоцінні. 
А є се заслуга наших виборців, що вибрали до 
ради державної мужів одної думки і однакових 
пересьвідчень, як не меньше заслуга доброї ди
сципліни в нашім клюбі. Нїчо не ослабляє так 
сили народу як незгода внутрішна і брак кар- 
ности. Обструкция Німців нам не шкодить. Она 
підкопує лише значінє їх і значінє центрального 
парламенту. Однакож не всі Німці лютують. 
Консерватисти і антисеміти держать ся з дале
ка від того безумного лютованн. Обструкция 
Німців дала нам також доказ, що они лише так 
довго хотять бути державною партиєю, як довго
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давано їм вигляди на ярмлене других народів. І сторону, близпіе місточка займили давні поль- і по над парламентом, станув при більшості! пар-
ПТо станесь в будучности? — про се годї гово
рити. Я не хочу бавитись в пророцтва. Одно 
лише скажу, що ми готові кождої хвилї до мир
них переговорів з Німцями, але лише на осно
вах рівновартности і рівноправності!.

Розпорядженя язикові можемо ще ннакше 
стилізувати. З  другої сторони готові ми при
ступити і до ревізиї теперішної централістичної 
конституциї в дусї автономічнім і федералі
сти чиїм«.

Річ иос. Кайцля
великою оглядностіо.

відзначає ся, як бачимо, 
Він говорив неначе де- 

сиґнований мінїстер чесний без портфелю. Су- 
.против Німців хоче пос. Кайцль заховати повну 
обєктивність, не сходячи при тім з становлена 
рівноправності! і рівновартности свого народу. 
Він готов ннакше формуловати розпорядженя 
язикові, готов може навіть продовжити речн- 
нець присвоєня собі через Німців чесної мови, 
але від кардинальних засад рівноправності! не 
думає відступити. Притім подав нам пос. Кайцль 
і деякі ревеляциї. Він провірив передовсім, що 
ґр. Баденї, обіймаючи управу, поставив за услі- 
вє, що питане ческе мусить бути полагоджене 
і що се полагоджене лежало в інтенциях коро
ни. Він сконстатував також, що ґр. Баденї на
міряв в новім парламенті оперти ся на більшо- 
сти, в котру мала війти і значна частина сто- 
ронництв нїмецких, іменно т. зв. вірноконститу- 
цийна більша посілість нїмецка.

Виходило би з того, що теперішна біль
шість парламентарна зложила ся лише случай- 
но і против волї гіравнтельства, та що прави- 
тельство не конче солїдаризує ся з всім, що 
теперішна більшість висказала в недоспілій 
адресі до трону, т. є. з надмірним розширенєм 
автономії країв коронних. Пос. Кайцль не иро- 
тивить ся вправдї розширенні автономії країв 
коронних, бо таке розширене годить ся з зма- 
ганями ческого народу, але він не вірить в у- 
спіх сеї справи при теперішній політичній кон- 
стеляциї.

В тім взглядї согласний пос. Кайцль з по
глядами нашими на розширене автономії країв 
коронних, бо розширене компетенциї соймів без 
рівночасного обезпеченя меньшостий національних 
значило би одно, що перенесене спорів національ
них з ради державної до соймів, але не полаго
дило би сих спорів. Впрочім жадна так звана 
меньшість національна не могла би пристати на 
розширене компетенциї соймів, наколи би перед 
сим не дано їй повні), законами обезпечену поруку 
перед можливим насилуваним вї прав національ
них із сторони случайннх більїиостнн. Автономію 
країв мусїла би випередити автономія народів.

д о п и с
в

ь .
Б рази лїї.Дещо про Русинів

(Конець.)
Рускі кольонїї в полудневій Бразилії.

В полуднево-бразилїйскім стані Парана по
селилось около 20.000 Русинів, в роках 1894 і 
1895, а трохи в р. 1892. Рускі осади лежать на 
височині, переважно над лівобічним допливом 
Парани Іґуассу і еї допливами, а також над рі
кою Тібажі, допливом Паранапанеми (р. Парани). 
Осади ті зглядно не дуже віддалені від себе. 
Клімат мають умірковано теплий.

Найбільша є кольонїя Прудентополїс коло 
міста Ропіа Огозза на півн. захід від столиці 
Курітіби. Осіли тут майже самі Русини — 1.200 
родин. Тут була торік велика нужда, довго че
кали на виміренє «льотів*. До тої кольонїї по
їхав в маю с. р. Василїянин о. Снльвестер Ки- 
зима.

Рівно-ж чисто-рускою е осада Аґва Ама- 
релля (Ащіа Атагеїіа) або ОІунІЬо над р. Кіо 
Ке§го допливом Іґуассу, де осіло 800 родин ру- 
ских. Відси то забрав ся Стефанишин. Там був 
злий шеф і тому найгірша біда з уеїх нових 
кольонїй. — Тепер вже може удержали би якось 
сьвященика в полученю з сусїдною осадою Би- 
•сепа, де осіло 100 руских родин побіч числен
них давних польских осадників. Ті рускі лінії: 
Моема і Іросема знані з недавного нападу Бо- 
токудів. — Відси на півн. захід, над р. Іґуассу 
лежить осада Рїо Кляро (Кіо СІаго), де осіло 
350 родин руских в лівій части кольонїї. Праву

скі осадники з Росиї. Тут побудували Русини; ляментарній і вптревав на тім становлену. Ко-
першу руску церков в Бразилії під проводом і 
свого душпастиря о. Никона Роздольского. В тій 
осадї є дуже много добре письменних Русинів. 
Хотять закладати читальню. — Відси на полу
днє, за рікою Іґуассу коло міста РогЬо Биіао 
лежить чисто руска осада Лан§аі1а (Жанґада), 
де осіло 200 руских родин, — на граници не
знаних пралісів, що тягнуть ся аж до Арґентини 
і Параґваю.

Коло м. Раїшеіга (на пол. зах. від Куріті
би) поселилось давнїйше кільканайцять родин 
з-під Золочева в 8апіа ВагЬага. — Коло самої 
столиці є в Урігаїща (недалеко стациї Ґважувіра) 
около 75 родин руских, а на всхід від Курітіби 
під горами примореними поселено в кепскій ко
льонїї Сазіеііапо рівно-ж 70 родин руских. — 
Трохи Русинів є в самій столиці! Курітібі: ро
бітники, дроворуби, водоноси а по части ремі
сники. ІІрочі Русини розкинені по польских і 
їталїйскнх кольонїях, як в ТЬошаз СиеІІіо, 8. До
не ііоз РіиЬаез і ин.

В сусіднім стані 8апІа СаЙіагіиа осіло в р. 
1895: 70 родин руских під нїмецким містом
Вгизцие (Брускі і, недалеко океану Атлянтий- 
ского. їм дуже зле.

В полудневім стані' Ріо Ґранде до Суль є 
до 100 родин руских в кольонїї 8ап Апґопіо На 
РаїгиІЬа — на самім березі океану Атлянт. ко
ло міста Порто Аллєґре (самі Русини). — Відтак 
около 80 родин в Іщііу (коло Стих АКа) і 50 
родин в Дащіагу (Жаґварі) в суміш з кольонї- 
стами 17-ти всяких народностий, в правдивій 
вежи вавилоньскій, де є навіть Араби. Бідують 
там дуже.

Ті всі переселенці осіли на рільничих ко- 
льонїях. О тих, що пійшли на плянтациї до го
рячих станів — не знаємо нічого.

Для тих, що зволилиб туди вислати часом 
прочитані часописи відповідні або книжочки, 
подаємо кілька знаних нам адрес письменних 
руских кольонїстів в Парані:

8исі Апіегіса — Вгагії — Рагаиа: Ао Кєуєг. 
Хісопо Когіїоізкі £г. саіЬоІісо сареііапо іп Кіо 
СІаго (ЕиГгозіпа) (рег Рагапа§иа — СигіііЬа). — 
Там-же: Оге^огіо Киїсхускі, еоіопп (коваль і б. 
аґент «Дністра* в Новосїлках під Кам. струм., 
має сина в ґімназиї в Бразилії в Льоренї), ТЬе- 
оНого Роіоскі (з Миклашова к. Львова), Бетеїгіо  
Когіап тепйізіа (купець з Підгорець к. Сассо- 
ва), іуяп Магизгка; Хісоїао Еезхсгузхуп (з ГІору- 
чина к. Бережан), Раоїо СЬошоиг (б. заст. війта 
з Підгайчик к. Перемишлян), Вазіїіо 8етЬа) (з 
Городилова к. Золочева), N. ВаЬігескц (б. семи- 
нарнст учительский), ВоЬПаи Зетіпу.

В кольонїї Бисепа почта СигіііЬа-Кіо Ке^го: 
МісЬаеІо ТЬеоНогоіУІсг, N. 8шаЬа, N. Кугу).

Ті адреси виймаємо з американьскої «Сво
боди*. В иньших кольонїях не знаємо адрес 
Русинів. В 8*піа ВагЬага (почта Раїшеіга) є Те- 
одор Наливайко з Тростянця. До РгиНеиіороІіз 
(почта СигіііЬа-Ропіа Огозза) як сказано поїхав 
Василїянин о. Снльвестер Кизима.

С'в.

Вісти політичні.
Нїмецкі дневники всякої масти ломлять 

собі голову над тим, що сказав цїсар послові!
Діпавльому в часі авдиєнциї предеїдателїв поо
диноких клюбів правиці. І так подав «Уаіегіаші*, 
що4 цїсар заявив бар. Діпавльому таке: »Ті
шить мене се, що католицко-народне сторон
ництво, що заступає інтереси переважно нїмец
ких країв Австриї, прилучило ся до теперішної 
більшості!«. »Ьіп2ег УоІкзЬІаіі* подає знова сло
ва цїсарскі в такій формі: '«Наколи би я (цїсар) 
був того пересьвідченя, що розпорядженя язико
ві могли би нанести шкоду народови нїмецкому, 
то був би я їх не видав. Але я знаю, що се ли
ше покривка для иньших цілий. Тішусь, що бо
дай заступники католицких чисто-нїмецких країв 
альпейских прилучили ся до більшости в палаті 
посольскій*. Бар. Діпавлі спростував доси доне- 
сеня «УаіегІашІ-у* і заперечив вірність поданих 
слів цїсарских. О скілько нам ся справа звісна, 
то цїсар не згадав в розмові з бар. Діпавльом
про розпорядженя язикові ні одним словом, а чина мала буТИ така. Тамошні робітники нена- 
лише похвалив бар. Діпавлього і єго сторонни-; видять жидів з цілого серця. Около 6 години, 
цтво за се, що він мимо бурей, які пронеслись в порі по причині слоти вже мрачній, один ро-

лиж бар. Діпавлї запитав цісаря, чи вільно єму 
слова цїсарскі подати до прилюдної відомости, 
то цїсар відповів: »Можете се зробити, але обе
режно*. Питане чи розпорядженя язикові ґр. Ба- 
денього вийшли за відомостию корони, є зовсім 
злиніне, наколи розважимо, що всякі розпоря
дженя мінїстерняльні того рода як розпоря
дженя язикові, не можуть бути видані без ВІДО
МОСТІ! корони. Причину, для якої так різнородно 
поодинокі дневники подають слова цїсарскі ска
зані до бар. Діпавлього, треба шукати в різно- 
родности і суперечности інтересів, які згадані 
дневники заступають. Іменно дневники клери
кальні хотіли би особою цісаря заслонити себе 
і бар. Діпавлього проти шовіністичних нападів 
дневників ліберальних за те, що бар. Діпавлї і 
єго сторонництво станули по стороні Славян і 
не соблазнились згаданими розпорядженями 
язиковими, уважаючи їх як акт справедливости.

З  Царгорода доносять під днем 9. червня, 
що секретарі посольств Англії, Росиї і Італії ви
правились до Тесалії, щоби на місци розгляну
тись в тамошних відносинах. Четверте заеїданє 
послів відбуло ся 11. червня. Знатоки для озна- 
ченя коштів воєнних почали свої наради. Після 
А§епсе Науаз розвивають ся конференциї межи по
слами а міністром справ заграничних Тевфік- 
пашою зовсім правильно. На разі ведуть ся пе
реговори що до уиравильненя границі' турецкої 
на териториї тесалїйскій.

Н ови н ки .
— В якім таборі находить ся пос. Яросевич ?

Се питане поставили ми недавно. Нині доносять 
нам, що пос. Яросевич, запитаний, чи він дїй- 
стно належить до клюбу социяльних демокра
тів, як се подано в офіцняльнім списі всіх клю- 
бів ради державної? — відповів одному руско- 
му послові!, щ о в ін  н е  н а л е ж и т ь ,  а лише 
подано єго імя в списі імен послів клюбу со
цияльних демократів задля того, що він брав 
участь в нарадах сего клюбу. Але якже знова 
погодити слова иос. Яросевича з тим, що про 
него доносить «И. Гг. Ргеззе* з 10 червня де 
сказано: «Пос. Яросевич повитав збори (соцн- 
яльних демократів у Відни) в імени радикаль
ного руского сторонннцтва і заявив з єго при- 
норученя, що радикальні Русини стоять на 
ґ р у н т ї  с о ц и я л ь н о -д е м о к р а т и ч н о і про- 
ґ р а м и. Областню аґітациї єго сторонннцтва є 
руске селяньство. До сего потрібно окремої так
тики і окремої самостійної організацій'. Але рус
кі радикали полишать ся з социяльно-демокра- 
тичною управою (під проводом жида Адлєра) в 
тісній звязи і будуть з нею спільно поступати*. 
З  сего виходило би, іцо наші радикали хотять 
ще для легко понятих причин лишити ся тро
хи на боці' від социяльних демократів австрий- 
ских. Они хотять ще маскувати своє становище 
і остаточні цілії. Знають, що галицкий «мужик* 
не перейме ся від разу ідеями Інтернаціоналу 
европейского та не схоче відразу відчинити ся 
під жидівску управу. Тож пос. Яросевич мусить 
ще через якийсь час окремою орґанїзациєю 
підготовляти сего »мужика* для проґрами со
циялїстів, хоч сам враз з своїми товаришами 
стоїть вже обома ногами на ґрунті їх проґрами. 
За  те .удостоїв ся посол Яросевич навіть похва
ли з уст пос. Дашиньского, котрий сказав: «Рус- 
кий пролєтарият має перед собою не лише кла
сову але і національну борбу проти визискую
чих єго шляхтичів всхідної Галичини. В нашім 
таборі найде ся місце для пролєтарияту всіх 
країв і для того витає він радо делєґата руских 
радикалів і ґратулює єму до сего кроку (т. є. 
що пос. Яросевич відчиняє ся під центральну 
управу социялїстів австрийских). В чім лежить 
есенция проґрами социялїстів австрийских? — 
се річ звісна. Они мають вести борбу клясову і 
поборювати всякі релігійні стоваришеня, отже 
церков. Туди з’обовязав ся пос. Яросевич по
вести і руского «мужика*, але посредством о- 
кремої тактики.

— Забуреня в Східници — коло Борислава — 
славній на цілий сьвіт в послїдних часах копаль
ні нафти, після докладнїйших вістий предста
вляють ся ось як. День 3. червня, в вечер, був 
в Східници справді' критичний. Того дня упало 
з руштованя при одній з копалень двох робіт
ників, з котрих один сейчас помер. Тоді наві
стила Східницю страшна злива, що підмулила 
з великою шкодою один шиб нафтовий. Нареш
ті вечером того критичного дня лучили ся за
жерті бійки межи копальняними робітниками, 
Мазурами а місцевим жидівским населенєм. При-



з
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властитель більшої посілості!, Мих. Гайнбах, на 
вид що повінь знищила єго поля, свою бере- 
менну жінку і двоє малих дїтий а відтак сам 
обвісив ся. З  Семигорода доноеять, що і там рі
ки Самош, Марош і Кереш наробили великі 
шкоди.

— Кари тілесні в школі. Рада шкільна краєва 
Долїшної Австриї видала по причині, що один 
учитель народних шкіл побив дитину, розпоря- 
дженє, в котрім під втратою служби заборонює 
уживане кар тілесних в школі.

— Рада громадска в Івановій хаті. В італїйскім 
місточку Фожня не стало в касі громадскій 
354.000 лір. Префект міста велів в наслідок того 
замкнути всіх 42 радних міста і віддав їх су- 
дови.

— Люеґер і жіноцтво християньске Відня. З  Ві
дня пишуть нам, що Люеґер організує тепер у 
всіх частих Відня товариство жінок християнь- 
ских, котрі з ’обовязують ся статутово, закунлю- 
вати всі свої потреби господарскі виключно у 
купців християньских. В кождій части міста за- 
сновуєсь окреме товариство. Є надія, що това
риства ті зберуть до 60.000 родин християнь
ских. Наколиж припустимо, що кожда родина видає 
річно пересічно 500 зр. на потреби домашні, то 
в однім році лишить ся в руках християньских 
сума ЗО мілїонів зр. ІІредсїдателькою товариства 
християньских жінок на МагіаЬіИ є жена нашого 
земляка, п-нї Устияновичева. Щоби ратувати ся 
перед таким ударом, беруть • ся жидівскі купці 
на способи. Они опускають свої склепи і відда
ють їх ведене християнам. Службі наказують 
здоровити прихожих словами: СеІоЬІ зеі Лезиз 
СЬтізіиз, вивішують навіть в склепах образи Бо
городиці і палять перед іконою лямнядки або 
на вивісках велят собі малювати християньских 
сьвятих. Тількож і та хитрість семітска довго не 
остоїть ся.

— Демонстрацій в театрі відбули ся в Буда
пешті. У Відни позамикані тепер всі головні те
атри і вільні актори роз’їздять ся по сьвітї на 
«гостинні виступи*. Одна така Група, в котрій є 
кілька визначних артистів і артисток двірского 
театру, мала грати в театрі комедиї в Будапеш
ті. Угорскі шовіністи, особливо з між молодих 
літератів, грозили вже заздалегідь демонстра
цією. Директор театру забезпечив ся полїциєю 
перед театром і в середині театру против де
монстрантів. Але се не помогло богато. Они ро
зливали в театрі ріжні вонючі есенциї, а коли 
піднесла ся куртина, свистали і кричали «куш 
до Відня*. Решта публики протестувала против 
демонстрантів; полїция увійшла на салю і ареш
тувала крикунів. Настав пекольний галас і замі
шане. Роздражнене дійшло до того, що з льож 
кидали льорнетками на демонстрантів, а якась 
пані дала пощочину одному крикунови. Арешту
вали 2 1 осіб і вивели з салі. Між ними було 11 
співробітників опозицийних угорских Газет. —■ 
Ті демонстрації'! скінчили ся сумною пригодою. 
В часі другого представлена хтось заалярмував 
був з одної каварні огневу сторожу, що в театрі 
комедия горить. Зі всіх стаций почали з'їздити 
ся сикавки, бочки з водою, вози з драбинами 
і з гаками, сторожа огнева збігла ся до 1000 лю
дий а коло 100 возів, осьвітлених смолоскипами 
залягли пляц перед театром. В театрі не знали 
про нїчо. Один з демонстрантів влетів до фоєру і 
крикнув «горить* — хотів викликати паніку. 
Але єго арештували зараз і иублика сиділа до 
кінця представленя, не знаючи о нічім. Того са
мого дня підложин був хтось динамітову патро
ну під шини трамваю. Експльозия ушкодила віз 
але не наробила жертв людского жнтя. Перед 
вчера два робітники найшли таку саму патрону 
коло театру, а не знаючи, що се таке, поради- 
■лись запалити єї. Наступила страшна експльозия, 
котра відорвала одному праву руку і три пальці 
лівої руки, а другого поранила небезпечно в ли
це. — Директор театру комедиї перервав гостин
ні виступи нїмецких акторів. Они від’їхали до 
Відня і видали єму процес о заплачене умовле
ної кари за недодержане контракту.

— Нові почтові марки увійдуть в житє разом 
з обовязковим впровадженє.м коропової валюти 
з днем І січня 1898 р. Ціна їх буде унормова
на після нової валюти. Введені будуть марки 
по 1, 2, 3 і 5 сотиків. Сама краска марок і ві- 
нєта лишать ся ті самі; різниця буде в зубко- 
ваню або в вінєтовім рисунку поодиноких сор
тів. Єсть також проект, щоби за приміром Ні
меччини, де карта кореспонденцийна коштує 5 
феників, піднести і у нас єї ціну на 5 сотиків. 
Австрия потребує річно 1б0 мілїонів карт, отже 
піднесене ціни о І сотик на штуці принесло би 
скарбови 89.000 річного доходу.

— Площа сьв Юра у Львові буде перемінена 
— як звістно — В огород спацеровий. Отже від
повідні роботи вже почали ся. Серединою пло
щі буде переходити 9 метрів широка дорога для 
руху возового, а ціла площа буде обсаджена де
ревами і корчами.

— Страйк поліцаїв вибух був в Новім Сан чи. 
Причиною страйку було розпорядженє магістрату, 
приказуюче поліцаям — носити воду інспекто
рові! полїциї. Магістрат не могучи предприняти 
строгих мір против страйкуючих, мусів перего

бітник трохи підпитий, умисне зайшов дорогу 
якомусь жидови і відтрунув єго на бік. Ж ид 
обрушив ся і чим борше видобув із за холяви 
револьвер, взиваючи робітника, щоби дав ему 
спокій, бо инакше вистрілить. Додати треба, що 
мазурскі робітники напрасні і мстиві; поводять 
ся зі всї.ми звичайно вічливо, але в хвили яко
їсь неохоти або суперечки, готові хопити ся 
крайности. Ніхто длятого робітникам не довіряє 
а  надзорчий перзонал з копалень, як і иньші 
мешканці Східницї не виходять нігде анї на крок 
без револьверів. Коли отже робітник побачив 
в руці жида револьвер, штовхнув єго з цілої си
ли в груди і повалив на землю, а сам втік. Не- 
зад івго явила ся товпа робітників, впала на ри
нок, почала тручати і, бити жидів. Питали ко
ротко: «чи жид чи не жид?* і били завзято. 
Шиби і рами у вікнах, двері і всілякі знаряди 
пішли в дрібні кавалки. Кількох жидів сильно 
покалічено, одного навіть так небезпечно, що 
в неділю сконав. Здавало ся, що на тім все 
скінчило ся. Вже в понеділок, саме на другий 
день лагиньских зелених сьвят один жандарм 
подибав вечером пяного робітника Кукульского, 
котрий голосно викрикував і сьпівав. На упімне- 
нє жандарма відповів робітник, що авантур не 
виправляє, а сьпівати єму вільно. Нарешті від 
слова до слова прийшло до колотнечі, а вкінци 
до бійки з жандармом, в наслідок чого сей 
пхнув Кукульского баґнетом в груди. Кукуль- 
ский повалив ся до придорожного рова і сконав. 
Збігло ся зараз кількасот робітників, котрі 
з окликом «гурра*, »відбити то на жидах* пі- 
гнали в дрібних відділах в сторону шинку і жи- 
дівских осель. Розпочало ся бомбардоване домів 
камінями, а палками окладали кождого жида, 
який іно навинув ся робітникам. Повибивано на 
всіх улицях вікна, повидирано рами, віконниці, 
двері, словом ломлено і нищено усе, що попало 
під руки. Пірє з подушок і перин покрило так 
улицю, що виглядала ночию, неначе снігом 
вкрита. Торощено лавки в склепиках, нищено 
товари а річи викидано то в воду, то в болото. 
По домах повно каміня, штаби зелїзні в скле
пах повигинані. Мука, риж, пірє, горшки, все пе
ремішане в одну масу. Вид робив вражінє, як 
би туди Татари переходили, а загальна шкода 
5.000 злр. Около 9-ої години вечером панував 
вже в селі спокій, тим більше, що й злива і 
прибутє кількох жандармів новздержало людий 
від дальшого нищена. Слідуючого дня арешто
вано кількадесяти робітників і відставлено до 
дрогобицких арештів.

— Нова читальня заснувала ся в Жукотинї. 
Урочисте утворене иослїдувало минувшої не
ділі.

— Карна розправа против социялїстам Петро
ви Зараньекому і Михайлові! Данековн, обжало- 
ваннм о виголошене підбурюючих бесід на зборах 
в Винниках дня 28-го січня, відбуде ся в крає- 
вім карнім суді у Львові дня 21-го с. м.

Русини в Канаді. Американьска Свобода до
носить, що в половині мая с. р. приїхало знов 
до Канади 4оО руских родин з округа коломий- 
ского, борщівского і кіцманецкого. Часть емі- 
ґрантів удала ся до Едмонтон, часть до Ляке 

. Давфін а прочі до Стуартбрун. В кождій з тих 
місцевості™ знаходять ся вже рускі кольонїї.

В Ширівцях горішних здавав вчера посол 
Стоцкип справу зі СВОЄЇ ДЇЯЛЬНОСТІІ посольскої 
при великім здвіїзї народу (було всіх около 400 
осіб). Послухати посла прийшли: начальник гро
мади зі старшиною, місцевий сявященик і учи
тель, а кромі селян з Ширівцїв горішних було 
ще богато стороньских: з Шубранця, Задубрівки, 

.Рогізни, Садаґури і иньших сіл. Цілі збори від
були ся незвичайно поважно. Село слухало бе
сідників, (бо промавляли ще й иньші гості з 
Чернівців і селяни, а навіть одна селянка), з ве
ликою цїкавостию, тим більше, що в Ширівцях 
горішних такі збори то була новина. Там ще чи- 

• тальнї нема, але нарід науки жадний. Посла Стоц- 
кого приймали гостиною, до котрої засіла і 
вся старшина громадска разом з паном двірни
ком. Що на самім вступі приняв єго п. двірник 
хлібом -сілю що на стрічу гостям з Чернівців 
виїхала бандерия кінна, не треба й згадувати ; 
бо се у нас звичай. Справозданє посольске пе- 
ремінило ся на мале віче, котре певно не оста- 
не ся без доброго впливу на таке глухе село, 
як Ширівцї горіщні.

— Втрати турецкі В послїдній війні грецкій ви
носять: 1564 убитих, 3123 ранених а 200 запо
діяних.

— Посьвяченє церкви православної в Карлевих 
Варах відбуло ся 9 червня. Акт иосьвяченя до- 

івершив протоєрей казаньского собора в Петер
бурзі, Лебедев. При торжестві були присутні про- 
тоєреї з Відня, Пешту, Дрездна і Вісбадену. 
Особу царя заступав секретар посольства ав- 
стрийского, Нелїдов. Церков збудована в стилю 
18 віку архитектом Відерманом і коштує 160.000 
зр. Архнтект Відерман і посадник міста Шефлєр 
одержали від царя ордери Станислава.

— Тернопіль, столиця руекого Поділи, одер
жить небавом електричне осьвітленє.

— В Пештї експльодував котел фабрики міне
рального олію, причім 3 робітники смертельно, 
2 легко, ранені.

ворювати з ними. Приказ ношеня води зніс і 
страйк скінчив ся.

— Огні. Дня 29-го мая згорів фільварок Ва- 
лявцї під Сокалем, власність ґр. В. Дїдушицко- 
го, а в посесиї у жида, котрий потерпів більшу 
шкоду. В огни погибло семеро коний і згоріли 
всі прилади господарскі. До зменшеня огню 
причинила ся сїльска огнева сторожа з Коното- 
пів; она переправилась човном через Буг.

— Конкурс. Австрийский союз охорони птахів, 
числячий до 30.000 членів, оголошує конкурс для 
учителів, на літературну працю з житя птахів 
або способу їх охорони. Праця не сьміє пере
ступити 3000 стихів і мусить бути написана нї- 
мецкою бесідою. Перша нагорода виносить 100 
корон, друга 50 корон в золоті. Речинець до 1-го 
жовтня. Секретарият союза знаходить ся в Ґра- 
цу, Керблєрґасе 40.

Вісти з Еп. Перемискої.
Канонічну інституцию дістали оо. Іван Ли- 

тиньский на Чуків дек. самбірского, Алексей Гу- 
кевич на ЖеГестів, дек. мушиньского і Лев Пя- 
сецкий на Звертів дек. куликівского. — Відзна
ки крилошаньскі одержали оо. Андрей Гайдуке- 
вич парох в Сьвятім дек. перемиского і Тадей 
Скородиньский парох в Скопові дек. иорохниц- 
кого. — Другим ординариятским шкільним ко- 
місарем для заміского перемиского деканату іме
нований о. Андрей Гайдукевич. — Увільнене від 
іспиту -конкурсового дістав о. Лев Саноцкий 
парох Мякиша нового.

Вісти з Епархиї Львівскої.
В пропозицию приняті на нарохію сьв. Ап. 

Петра і Павла у Львові: 1) Ал. Танчаковский, 
2) Евг. Шухевич, 3) Иос. Терлецкий, Іван Ко- 
брннович, Конст. Яримович, Іван Щуровский, 
Дам. Лоиатиньский, Юл. Дудик, Яросл. Янкевнч 
і Вас. Томович; на Лисовичі: 1) Иос. Терлецкий, 
2) Амвр. ІІоляньский, 3) Ал. Юрик. — Презенту 
на Соколів одержав о. Енифанїй Роздольский. 
— На конкурс розписані з речинцем до 1-го 
липня: Яричів дек. львівско-загородского і Ли- 
бохора дек. скільского, а з речинцем до 5-ого 
липня: Мозолівка дек. підгаєцкого і Рогачин 
дек. нараївского. — Митроп. консистория вста
вила ся до президиї намістництва о згоду на 
канон, інституцию о. Егіифанїя Роздольского 
на Соколів. — До канон, інституциї на вересень 
візвані, оо.: Яків Краснопера на Підгайчики і 
Ал. Заячківский на Збараж. — Канон, інститу
цию одержали оо.: Євг. Рудницкий на Дубрнів, 
Ів. Головкевцч на Лукавицю вижну, Онисим Ю- 
зичиньский на Вибудів. — Конкурсові™ іспит 
нарохияльнин відбуде ся в днях 24 і 25 н. ст. 
червня с, р. — Позволенє приступити до іспиту 
конкурсового дістали оо.: Теоф. Луцик сотруд
ник з Товстого і Теодор Пиндус сотрудник з 
Соснова. — Митроп. консистория вставила ся 
до намістництва о плату з релігійного фонду для 
сотрудників: в Шумлянах, Дубківцях, Стриївцї, 
Мишковичах і Чернихівцях. —- Правительство 
асигнувало плату з фонду релігійного для при
ватних сотрудників: в Бірках великих, в До- 
броводах, в Вишнївчику і в Струтинї вижнім, [у 
всіх чотирох місцях на оден рік]. — Завідатель- 
ства дістали оо.: Мих. Форись, парох Волі голо- 
гірскої, в Ярнчеві; Клнм. Базилевич, сотрудник 
з Яричева, в Воли гологірскій; Теод. Гураль, ео- 
трудник з Мишкович, в Клещівцї; Ем. ГаВрпгп, 
сотрудник з Синедівска вижного, тамже; Вол. 
Андрухів, сотрудник з Підгородя, в Черчи. — 
Сотрудпицтва дістали оо.: Лев Юрчиньский но- 
вопост. пресвитер в Бурштині, Леонтій Снринь 
[новопост. пресв.] в Борках великих, Ігн. Глїбо- 
вицкий з Плаучи великої в Підкамени, Теод. 
Пайкуш з Підкаменя в Плаучи великій, Іван 
Рудницкий завідатель Дубрнева в Ляховичах по- 
дорожних, Мих. Сивенький [новопост. пресв.] в 
в Страдчи, Ал. Гутковский [новопост. пресв.] в 
Підгородю і Вас. Владичин зі Страдча в Вишнїв
чику.

Наука, штука, література.
— Дзвінка ч. II з 5-го червня містить: Казку- 

билицю Марка Черемшини «Райска птиця*; — 
дальшу часть «Учених розмов Никольця з тат
ком* Ост. Макарушки (дальше про Т. Шевчен- 
каВ — Гарний стих Павла з Войславич «Слези*; 
—- казку «Нас шістьох перейде сьвіт* з казок 
Ґріма переклав Б. Г—р.; — продовжене повісти 
Г. Мальота «Без родини* і загадки. — Ілюстра- 
ция представляє образок Мінієра «Сама*.

— «Учителя* ч. II. з дня 5. червня містить: Від- 
чит В. Преєра на третім міжнароднім конгресі 
психольогічнім п. т. «Душа дитини*: — продов
жене оновіданя о пригодах Нанзена; — справа 
рускої женьскої школи у Львові; — статю «Го
род сїльского учителя*; — всячину, постацови 
властий шкільних, конкурси і відозву д-ра Па- 
човского в справі нольско-руского словаря.
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Галицкий Банк кредитовий
почавш и від 1 лю того  1890 видає

41 Д С И ҐН Д ТИ  КАСОВІ
з 30-дневним внповіджеиєм і

З "  Д С И ҐН Д ТИ  КАСОВІ
2 О

з 8-дневним виповідженєм,
а всі иньш і находячі ся в о б ігу  4 7 2° /0 Асиґнати касові з 90-дневним 
виповідженєм будуть опроцентовані почавши від дня І мая 1890 по 4 %  

з 30-дневним речинцем виповіджепя.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.
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За добірне оружє 

СРІБНІШ МЕДАЛЬ.

Робітня рушникарска

ш  адковскіїй
і

С. Копчиньский
Львові, площа Бернардиньска число 1.

Виробляє і удержує на складі випро
буване мисливске оружє всіляких систе
мів, як також перерабляє зі старих на 
найновійші системи.

ІИ5"” Замовленя і репарациї так в міс
ця як і на провінциї виконує скоро і ста
ранно. ' 152 6-Ю
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А Н Т ІН  П ІЗ У Н Ь С К И И
Львів, Академічна 12.

Богато заосмотрений 
на кождий 
сезон

МАҐАЗИН

ОБУ
РУДОЛЬФА АЧКЕВИЧА

»*

поручає аавсігди 
наймоднїйші Сукні до 

проходу, Костюми ранні, Матини, 
Шляфроки, Пенюари, Блюзки, Сорочки, 

Гальки з наймоднїйших материялів,
дешевше НІЖ ДЄИНДЄ. 151 9—47

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23
(стара почта)

тревало, елєґамтно, після найновій- 
і дитинна, специяльно для духо-

РОКІТ н я

виконує обув з добірного материялуД 
т и х  фасонів. — Обув дамска, мужеска 1

веньства і непромакальна до нольованя.

З провінциї просить ся о старий оказ па міру. 123 4 22

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймав замовленя і посереднпчитг. в закупні:

ж  Сьвітло церковне
Ж  впрост з фабрики Іа но 70 зр., Па по 

(54 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

А

Ж

<

в бочках о 135 літрах, а то Самородне -’і'. 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  *<— 

місце продукції'!.
Зі складів висилає: К А В У по 5 кіл. 

посилках почт. в ціні по: зр. 9-20, 10’20, Ж
3) 10‘70,1Т20,аспецияльністьпо12-20франко ’Х  
»•«. ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З’—, 3 70, 

410, 4’90 фрацко. — Иньші товари по Ж  
умірених цінах. 4О-? Ж

Болеслав Янковский
Робітня рушникарска і продаж оружя

у Львові 
ул. Чарнецкого

число 2

поручає стрілецке оружє ВСІЛЯКИХ системів під ви- 
пробованою і управильненою ґарантиєю. Продаж 
лусок набоєвих, машинок до набиваня і закручуваня. 
Реконструовані набої, рівнож мірки на порох про
міняні до калібру. — Всякі репарації! приймає ся

під ґарантиєю. 7—10

Рукодїльня слюсарска

Г ри гори я Васїки
у Львові, ул. Коперника ч. 16.

Виконує всякі роботи входячі в обсяг слю
сарства яко то: окутя до вікон, двернії, брам, 
кафльових кухонь, ваг децимальних, бальконів, 
сходів зелїзних, ґанків, пітахетів до гробовцїв і 
опарканованя церквей, хрестів надгобнпх і ве- 
жових, лятарпь надгробних і иньїпнх, канделя
брів до церквей з кутого зелїза, уряджує гро- 
мозводи на церквах, принимає всякі направи 
замків і ииьших річнії. 127 2—10

« ак Люд. Шелїґевич ж
годинникар Т

Ж  '  $

Володислав Даєвский
виконує всі роботи входячі В обсяг І’О- 

• динникарства
у Львові, ул. Коперника ч. 8.

заразом удержує склад годинників і зеґа- яіц 
1 <■, ріп з  перворядних фабрик заграничних з

ґарантиєю і по уміркованих цінах.
Замовленя з провінцій виконує 

як найточнїйше. Направа зеґарків і зеґа- 
ж  рів заразом антиків з 2-лїтною ґарантиєю. ’зєі 

154 6-Ю  гЖі

Перший християньский
ново отворений

склад а п а р а т ів
і

всіляких приборів
до

заводоваі фОтоґра- 
фі і для 11. ама торів

поручає низше цін у всіх Фірмах краєвих 
і заграничних. " З Д ї

Апарати від 6—25о зр. на складі.— Висилка 
на провіицию відворотною почтою виковує 
ся. — Найбільший і найдешевший склад всі
ляких приборів до фотографії. На жадане ви
позичає ся апарати до великости 24:30 (за 
винагородою 2% вартості! апарату) з обєкти- 
вамн Уоі^ііашіега, ЙІеівіїеіГа, Ооегха і т. д.

Едмунд Бродковский

Перший руский склад і робітня виробів 
ножівничих власних і анґлїйских

під фірмою

Іван Ляврук
поручає

Бритви, ножички, сцизорпки, трокарі і нущадла 
для худоби, ножі і ножиці огородові, ножі сто

лові і кухонні, і ріжні вироби ножівничі.
Приймає бритви до остреня і обтяганя і всілякі 
замовленя так в місця як і з провінція виконує 

як найскорше і найдокладнїйше.
Дякуючи за дотеперіяїні взглядя прошу по

важаних родимців о такі і на будуче
з новажанєм

Ів а н  Л я в р у к . ножівник
128 3—10 ул. Галицка (і. у Львові.

Львів, ул. Камінна 3.
(уія б уіз школи реальної).

126 -10

Робітня кравецка

АНДРЕЯ КОБІЛЬНИКА
у Львові

улиця Сгікстуска ч. ЗО. 
принимає всі замовленя на мужеску одіж,

також для 125 3 - ю
Всч. Духовеньства

і виконує красно, скоро і дешево.

Фр. Іхньовсний
(з Кракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6.

Поручає звісні з доброти а не уступаю
чі в смаку праским шинки, краяні і сї- 
кані ковбаси, і всякі иньші вироби вхо

дячі в область 
масарства.

Товари виробляє з сьвіжого і чистого 
мяса.

Висилка на провіицию зі знач
ним рабатом, котру виконує ся відво
ротно. 3—20

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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